

# 婆媳重归于好、邻里矛盾化解…… 社区“小警务” 社会“大平安”

□记者 张蕊彤 樊朋展 刘凯华

“王姐、张阿姨，在一起过日子哪能没有磕磕绊绊，有啥解不开的心结咱们一起聊聊，别伤了感情。”4月1日，盐湖公安分局姚孟派出所五洲观澜社区警务室接社区网格员反映称，辖区居民王某因家庭琐事与婆婆张某发生矛盾。社区警务室民辅警与网格员一同到王某家中进行调解。经过耐心劝说，二人最终重归于好。

“大家一定要紧绷‘安全弦’，做到警钟长鸣。”4月初，五洲观澜社区警务室联合社区对辖区“九小场所”进行检查，逐一列出问题清单并跟进整改落实，指导加强安全管理，确保

场所安全。

“那大哥，邻里邻居的，这点小事就别放在心上了，以后再遇到此类不文明养犬行为，第一时间告诉咱社区或者警务室，我们一定尽全力帮忙解决。”4月5日，五洲观澜社区警务室民辅警与小区保安组建的联合巡逻队在日常巡逻时发现，居民邢先生与曲先生产生矛盾。因未造成财产损失，经民辅警对双方进行耐心劝说后，二人的矛盾得到化解。

基层派出所是离人民群众最近的地方，下辖的社区警务室则是老百姓感知人民公安为人民的“最近距离”。

共同经营好自己的暖心小家。

在五洲观澜社区，这样协商式、洽谈式“就地调解”的场景经常出现。一杯充满温情的浓郁香茶、一次敞开心扉的轻松畅谈，一场以心换心的真诚沟通，警务室这种做法赢得了社区居民的称赞。

## “警社共治”宣传“无死角”

前段时间，社区民警收到电诈预警，辖区居民乔先生可能遇到电信诈骗了。得知情况后，社区警务室民警王淑华按照“警网融合”工作办法，会同社区网格员按照“一标三实”信息详细了解乔先生的相关情况。其间，因乔先生本人不在本地，王淑华不厌其烦地多次联系他，最终成功阻止乔先生受骗。

“为了大家的安全，一定不要在小楼内给电动车充电，也一定不要随意‘飞线’充电，千万不要心存侥幸。”4月9日，警务室辅警石晶在五洲观澜小区的各个楼宇之间来回宣传。

春季以来，为进一步规范电动自行车停放、充电秩序，加强电动自行车消



▲警民一家



▲为民解忧



▲安全守护

防安全管理工作，姚孟派出所联合社区与小区物业在周边的商业街增设了电动车停放和充电场所，方便居民停车和充电。

“我们还同步在这些场所设置相应的监控设备，让居民安心又放心。”说起此前的工作，石晶告诉记者，他们已经在商铺、小区楼道、安全出口、消防通道等公共区域，对是否存在电动自行车违规停放及充电现象进行了多次检查和宣传。正是得益于这样打“预防针”，这

件民生实事才可以顺利进展。

此外，五洲观澜社区警务室还通过开展消防技能“小培训”、法律知识“小讲堂”、禁毒反诈“小课堂”等，织密防范宣传网，同时，增强小商贩、小饭馆、小旅店等场所负责人做好治安隐患排查工作的积极性、主动性，有力提升了社区治理的“内生动力”。

在五洲观澜社区，一系列行之有效的举措让民警真正“融”入社区，使社区民警专起来、社区警务实起来、职责任务包起来，筑起了平安社区的“铜墙铁壁”。

## 春暖花开 防火「警」相随

运城晚报讯(记者 张蕊彤)春风送暖，万物复苏。春季是火灾的易发期，群众外出活动逐渐增多，防火形势日益严峻。为进一步增强辖区群众安全意识，预防和减少火灾事故发生，结合辖区特点，新绛县公安局、绛县公安局组织警力开展春季防火宣传工作，坚决筑牢春季森林安全“防火墙”。

工作中，绛县公安局民警结合辖区群众出行时间，在早晨深入各防火卡口和森林防火站，同护林员一起宣传防火知识，要求踏青人员严查携带火种。

新绛县公安局则抽调民

辅警走进加油站、燃气公司开展消防安全大检查。检查中，民辅警对消防器材是否过期、电气线路是否老化、监控设备是否健全、消防制度是否完善等进行了全面排查，同时向加油站工作人员宣传消防安全知识，增强他们的安全意识和责任意识，构筑消防安全坚实防线。

“1提、2拔、3握、4压，这是灭火器的正确使用方法！”在开展安全检查的同时，民辅警还向场所责任人及员工详细讲解如何安全用火、用电，以及如何使用灭火器等消防安全知识。



▲设施排查



▲防火检查

## 万荣:禁毒走进“桃花节”



运城晚报讯(记者 刘凯华)4月3日，万荣县汉薛镇第八届桃花节开幕，当天，万荣县公安局禁毒大队联合禁毒社工以花为媒，开展禁毒宣传活动(左图)。

桃园里，禁毒民警和禁毒社工用浅显易懂的语言向来往人员普及禁毒知识，引导广大群众在观景、赏花的同时积极关注禁毒，参与禁毒。

眼下，也是毒品原植物罂粟的生长期，禁毒社工结合禁毒宣传彩页和毒品仿真模型，向群众重点讲解毒品的形态特征，使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的观念牢牢根植于群众心中。

## 夏县:法治春风进校园

运城晚报讯(记者 樊朋展)为从源头上预防和减少校园暴力事件发生，连日来，夏县公安局各派出所相继走进校园开展法治宣讲活动。

在夏县新建路小学，民警结合学生的心理和生理特点，围绕“什么是校园欺凌、如何预防校园欺凌”等方面进行了详细讲解，教育引导增强防范意识，学会自我保护(右图)。

夏县公安局相关负责人表示，此次活动，让广大师生体会到了“法”就在身边，实现了“教育一个学生、影响一个家庭、带动整个社会”的良好宣传效果。

